
［CTLT-TL］2023年度 学部新入生 学習実態調査 実施結果

2023年度 学部新入生 学習実態調査の実施結果概要
【表示範囲：全教職員】

※実施期間：2023年4月1日～4月30日
※実施対象：2023年度学部1年生

学部別回答数 2,560

511

247

142

309

734

379

238

数

1_理学部第一部

2_理学部第二部

3_薬学部

4_工学部

5_創域理工学部

6_先進工学部

7_経営学部

埋め込みデータ - 学部

回答数 2,560

2,560

回答者数の内訳 2,560

1_理学部第一部 (511)

2_理学部第二部 (247)

3_薬学部 (142)

4_工学部 (309)5_創域理工学部 (734)

6_先進工学部 (379)

7_経営学部 (238)

設問1 本学の志望順位について、あてはまるものを1つ選択してください。（全学） 2,560

（01）第一志望 （02）第二志望 （03）第三志望以下

全学
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43% 25% 32%

設問1 本学の志望順位について、あてはまるものを1つ選択してください。（学部別比較） 2,560

（01）第一志望 （02）第二志望 （03）第三志望以下
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設問2 あなたにとって、大学で学ぶ目的（大学進学理由）は何ですか。あてはまるものを最大3つまで選択してください。（全学・回答件数） 2,545

（01）興味や関心のあることを深く追究する

（02）様々なことを幅広く学ぶ（教養を身につける）

（03）将来の就職に必要な資格や免許を取る

（04）将来の就職に役立つ専門知識や技術を身につける

（05）社会に出たときに役立つ知識や技術を身につける

（06）様々な人と交流したり、いろいろな経験をしたりする

（07）大学卒業の学歴を得る

（08）家族や高校の先生の期待に応える

（09）社会に出るまでの自由な時間を楽しむ

（10）進路選択についてじっくり考える

（11）まだ見つかっていない

（12）その他
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設問2 あなたにとって、大学で学ぶ目的（大学進学理由）は何ですか。あてはまるものを最大3つまで選択してください。（学部別比較・回答割合） 2,545

（01）興味や関心のあることを深く追究する （02）様々なことを幅広く学ぶ（教養を身につける） （03）将来の就職に必要な資格や免許を取る （04）将来の就職に役立つ専門知識や技術を身につける

（05）社会に出たときに役立つ知識や技術を身につける （06）様々な人と交流したり、いろいろな経験をしたりする （07）大学卒業の学歴を得る （08）家族や高校の先生の期待に応える （09）社会に出るまでの自由な時間を楽しむ

（10）進路選択についてじっくり考える （11）まだ見つかっていない （12）その他
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設問3 本学の「建学の精神」や、学部・学科の「3つの方針」を知っていますか。

設問3-1 建学の精神（全学） 2,545

（01）内容を理解している （02）存在は知っている （03）内容も存在も知らない

全学

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32% 53% 15%

設問3-1 建学の精神（学部別比較） 2,545

（01）内容を理解している （02）存在は知っている （03）内容も存在も知らない
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設問3-2 3つの方針（全学） 2,545

（01）内容を理解している （02）存在は知っている （03）内容も存在も知らない

全学
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設問3-2 3つの方針（学部別比較） 2,545

（01）内容を理解している （02）存在は知っている （03）内容も存在も知らない
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設問4 所属する学部・学科の学問分野と、あなたの興味関心は一致していますか。あてはまるものを１つ選択してください。（全学） 2,545

（01）一致している （02）完全に一致はしていないが、興味関心に近い （03）一致していない （04）まだ自分の興味関心がわからない （05）所属する学部・学科の学問内容がよくわからない （06）その他

全学
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57% 33% 9%

設問4 所属する学部・学科の学問分野と、あなたの興味関心は一致していますか。あてはまるものを１つ選択してください。（学部別比較） 2,545

（01）一致している （02）完全に一致はしていないが、興味関心に近い （03）一致していない （04）まだ自分の興味関心がわからない （05）所属する学部・学科の学問内容がよくわからない （06）その他
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設問5 大学時代にどの程度の英語力を身につけたいと考えていますか。最もあてはまるものを１つ選択してください。（全学） 2,543

（01）英語圏の大学等への留学や、英語を使って仕事をする際に支障がないレベル（多岐にわたる話題を理解し、複雑な内容を明瞭かつ詳細にプレゼンテーション等で表現することができる）

（02）英語圏に長期滞在するのに支障がないレベル（身近な社会問題等のニュースを理解し、自分の考えや意見を簡単に説明できる）

（03）身の回りの話題に関してやり取りができ、短期の語学留学等で楽しめるレベル（日常生活の身近なことがらについて、支障なくやり取りができる）

（04）日常の簡単な質問に答えられるレベル（日常生活のごく簡単な表現を聞き取ることができ、基本的な語句で自分の考え等を伝えられる） （05）英語を積極的に身につけようとは考えていない

全学

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27% 28% 32% 11% 2%



設問5 大学時代にどの程度の英語力を身につけたいと考えていますか。最もあてはまるものを１つ選択してください。（学部別比較） 2,543

（01）英語圏の大学等への留学や、英語を使って仕事をする際に支障がないレベル（多岐にわたる話題を理解し、複雑な内容を明瞭かつ詳細にプレゼンテーション等で表現することができる）

（02）英語圏に長期滞在するのに支障がないレベル（身近な社会問題等のニュースを理解し、自分の考えや意見を簡単に説明できる）

（03）身の回りの話題に関してやり取りができ、短期の語学留学等で楽しめるレベル（日常生活の身近なことがらについて、支障なくやり取りができる）

（04）日常の簡単な質問に答えられるレベル（日常生活のごく簡単な表現を聞き取ることができ、基本的な語句で自分の考え等を伝えられる） （05）英語を積極的に身につけようとは考えていない

1_理学部第一部

2_理学部第二部

3_薬学部

4_工学部

5_創域理工学部

6_先進工学部

7_経営学部

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25%

22%

37%

29%

28%

26%

28%

28%

28%

23%

26%

29%

27%

28%

30%

33%

34%

32%

32%

35%

32%

14%

13%

4%

11%

9%

10%

10%

3%

4%

1%

1%

2%

2%

設問6 これから始まる学生生活で、力を入れようと考えていることは何ですか。あてはまるものを最大3つまで選択してください。（全学・回答件数）

（01）所属する学部・学科の学問分野に関する学修

（02）外国語能力を高めるための学修

（03）専門分野や語学に関わらず教養を身につけるための学修

（04）データサイエンスやプログラミングに関する学修

（05）就職に必要な資格や免許を取るための学修／公務員試験に合格するための学修

（06）就職を見据えた、企業・学校・官公庁などが実施するインターンシップ

（07）大学院に進学するために必要な学修や情報収集

（08）クラブ・サークル活動

（09）ボランティア活動など社会貢献

（10）友人、先輩、後輩、先生などとの関わり合い（人脈づくり）

（11）海外留学

（12）アルバイトなど、お金を貯めるための活動

（13）大学卒業の学歴を得るために最低限必要な学修

（14）特別に重点を置かず、ほどほどに組み合わせる

（15）まだ見つかっていないため、これから考える

（16）その他

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000

2,139

705

427

473

264

181

479

417

84

1,147

139

263

155

56

56

23

設問6 これから始まる学生生活で、力を入れようと考えていることは何ですか。あてはまるものを最大3つまで選択してください。（学部別比較・回答割合） 2,534

（01）所属する学部・学科の学問分野に関する学修 （10）友人、先輩、後輩、先生などとの関わり合い（人脈づくり） （02）外国語能力を高めるための学修 （04）データサイエンスやプログラミングに関する学修 （08）クラブ・サークル活動

（07）大学院に進学するために必要な学修や情報収集 （03）専門分野や語学に関わらず教養を身につけるための学修 （12）アルバイトなど、お金を貯めるための活動 （05）就職に必要な資格や免許を取るための学修／公務員試験に合格するための学修

（06）就職を見据えた、企業・学校・官公庁などが実施するインターンシップ （11）海外留学 （13）大学卒業の学歴を得るために最低限必要な学修 （15）まだ見つかっていないため、これから考える （09）ボランティア活動など社会貢献

（14）特別に重点を置かず、ほどほどに組み合わせる （16）その他
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設問7 次の項目について、あなたの今の気持ちに最もあてはまる選択肢を、項目ごとに1つずつ選択してください。



設問7-1 友人ができるか不安である（全学） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない

全学

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28% 41% 22% 9%

設問7-1 友人ができるか不安である（学部別比較） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない
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設問7-2 授業についていけるか不安である（全学） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない

全学

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41% 43% 13% 3%

設問7-2 授業についていけるか不安である（学部別比較） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない
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設問7-3 経済的な不安がある（全学） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない

全学

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11% 29% 42% 17%

設問7-3 経済的な不安がある（学部別比較） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない
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設問7-4 他の学部・学科に編入したい（全学） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない

全学

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3% 7% 25% 65%

設問7-4 他の学部・学科に編入したい（学部別比較） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない
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設問7-5 他大学の再受験や、退学を 検討している（全学） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない

全学
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2% 4% 17% 77%

設問7-5 他大学の再受験や、退学を 検討している（学部別比較） 2,534

（01）非常にあてはまる （02）ややあてはまる （03）あまりあてはまらない （04）全くあてはまらない
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7_経営学部

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2%

4%

3%

1%

1%

4%

9%

3%

5%

4%

3%

16%

22%

11%

22%

17%

17%

16%

79%

65%

85%

74%

77%

78%

81%

設問8 2022年11月に、学校・塾・予備校の授業以外で、1日あたり平均で何時間くらい自主学習をしていましたか。平日・休日ごとにあてはまるものを1つ選択してください。（平日・休日別に平均時間を答えて
ください）

設問8-1 平日の自主学習時間 2,534

回答数

（01）0分以上、1時間未 ...（02）1時間以上、2時間 ...（03）2時間以上、3時間 ...（04）3時間以上、4時間 ...（05）4時間以上、5時間 ...（06）5時間以上、6時間 ...（07）6時間以上、7時間 ...（08）7時間以上、8時間 ...（09）8時間以上、9時間 ...（10）9時間以上、10時間 ... （11）10時間以上

100

200

300

400



設問8-2 休日自主学習時間 2,534

回答数

（01）0分以上、1時間未 ...（02）1時間以上、2時間 ...（03）2時間以上、3時間 ...（04）3時間以上、4時間 ...（05）4時間以上、5時間 ...（06）5時間以上、6時間 ...（07）6時間以上、7時間 ...（08）7時間以上、8時間 ...（09）8時間以上、9時間 ...（10）9時間以上、10時間 ... （11）10時間以上

100

200

300

400

500


